

ВETERАНЫ АО «ПИГМЕНТ»: СТАРШЕМУ ПОКОЛЕНИЮ — ЯРКИЕ БУДНИ

АО «Пигмент» - российский производитель химической продукции, известной на рынке под торговым знаком КРАТА®. Первый пункт в системе ценностей компании – социальная ответственность: «Мы соблюдаем законодательство, учитываем интересы общества, производим продукцию по экологически безопасным технологиям, неуклонно улучшаем качество продукции и обеспечиваем социальную защищенность членов трудового коллектива и их семей».

На этой основе выстраивается вся социальная политика «Пигмента». Основными ее направлениями являются поддержка и развитие персонала, профориентационная деятельность и общественно-значимые проекты. В реализации социальной составляющей бизнеса предприятию помогает первичная профсоюзная организация.

Особое внимание в компании уделяется работникам, кто проработал на заводе не один десяток лет - ветеранам. Компания поддерживает ветеранов предприятия, оказывает им материальную поддержку, привлекает к общественной жизни. В рамках этой деятельности реализуется программа поддержки ветеранов «Ветераны АО «Пигмент»: старшему поколению — яркие будни». Реализация программы направлена на достижение задач нацпроекта «Демография» и Федерального проекта «Старшее поколение».

В рамках программы создана ветеранская организация. Для Совета ветеранов компании АО «Пигмент» 2022 год стал юбилейным – отметил 35 лет.

Началом ее создания на «Пигменте» можно считать 1987-1988 гг. Именно тогда объединение стало приобретать современный вид. Изначально в профкоме предприятия велась отдельная работа с ветеранами производства (группа по работе с ветеранами), а Совет ведал ветеранами Великой Отечественной войны. Главной задачей организации стало повышение статуса ветеранов и расширение деятельности.



Ведь по сути люди, отработавшие много лет на заводе и вышедшие на пенсию, могли оказаться забытыми, а ведь они немало сделали для процветания города, на благо страны. От их труда зависели результаты города, области, государства. С конца восьмидесятых стали создавать списки бывших «пигментовцев», искали, ходили по домам, чтобы каждому можно было оказать помощь, чтобы каждый знал, что он может обратиться за помощью, да и просто прийти поговорить, найти единомышленников. Таким образом, в сложное время перестройки руководство предприятия не отвернулось от бывших работников, вышедших на пенсию, а наоборот протянуло руку помощи для оказания поддержки.

ВETERАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СЕГОДНЯ

Руководство АО «Пигмент» понимает необходимость поддержки тех, кто проработал на заводе не один десяток лет. Этим людей по праву называют золотым фондом предприятия. С 1987 года на "Пигменте" создана ветеранская организация, и сегодня она одна из крупнейших в Тамбовской области. На учете состоят около 1000 человек. Из них один человек — дитя блокадного Ленинграда, 140 — отработали на предприятии более 40 лет, 49 — более 45 лет, 8 — более 50 лет, 1 — 57 лет.



Также на особом контроле находятся одинокие люди, инвалиды. Они на равных со всеми работниками условиями пользуются социальными гарантиями и льготами, предусмотренными коллективным договором. В их распоряжении заводской здравпункт, профилакторий «Химик», лыжная база, шахматный клуб, библиотека. Пенсионеры участвуют во всех мероприятиях, которые организуются профсоюзным комитетом и администрацией АО. Они частые гости на предприятии, выступают перед молодежью, делятся своим опытом, а также совместно с работниками предприятия оказывают посильную помощь Красносвободненской санаторной школе-интернату.



Стали традицией праздничные мероприятия с волнующими воспоминаниями, обедами для ветеранов. Каждый год администрация предприятия утверждает смету расходов на поощрение членов организации, в которой отдельными статьями прописана материальная помощь ветеранам. Предприятие помогает им с приобретением дорогостоящих лекарств, организует реабилитации после тяжелых заболеваний и частично оплачивает медицинские услуги. Так, сумма инвестиций в реализацию данной программы за 2022 год составила 2 800 тыс. руб.



ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ВЕТЕРАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Советом ветеранов под руководством председателя ежегодно разрабатывается план по работе с пенсионерами-ветеранами предприятия.

С каждым годом деятельность Совета ветеранов расширяется и приобретает новые направления работы. Так, в текущем году актуальными мероприятиями для ветеранов стали:

1. Проведение лекций, организованных представителями Центробанка, с целью повысить финансовую грамотность людей старшего поколения;
2. Сбор гуманитарной помощи для участников СВО. Плетение маскировочных сетей женщинами-ветеранами;
3. Посещение экскурсий по Информационно-выставочному центру на базе АО "Пигмент";
4. Встреча пенсионеров-ветеранов с действующими работниками предприятия, в т.ч. Союзом молодых сотрудников;
5. Бесплатное посещение концертов АСО им. С.В. Рахманинова в концертном зале АО «Пигмент».



РЕЗУЛЬТАТЫ

- охват участников - 1000 человек;
- ежегодно в рамках работы с ветеранами АО «ПИГМЕНТ» проводится 20 мероприятий;
- инвестиции в поддержку ветеранов предприятия за последние 5 лет увеличены на 200 %.

ОТЗЫВЫ



«Основная задача «Совета ветеранов» АО «Пигмент» – это оказывать помощь и заботу труженикам предприятия, ушедшим на заслуженный отдых. Поддерживать любым способом: открыткой, звонком, приглашением на праздник. Это важно для пожилого человека и необходимо ему, особенно, если рядом нет родственников или близких ему людей. Ветеранская организация становится второй семьей, в которой разделят и горе, и радость, проведут теплую встречу и просто поговорят «по душам». Такое объединение является подтверждением того, что руководство «Пигмента» помнит о ветеранах и их вкладе в развитие и становление крупного тамбовского предприятия».

**В.И. Новикова,
Председатель Ветеранской организации
АО «Пигмент»**



«В Совете ветеранов АО «Пигмент» я состою уже около 20 лет. Приятно осознавать, что с годами взаимодействие с родным заводом не прекращается, а наоборот преобразовывается и выражается в новых формах взаимодействия. Приглашение на концерт симфонического академического оркестра им. С.В. Рахманинова, теплая встреча с молодыми и действующими сотрудниками предприятия, участие в праздничном мероприятии, поездка в Красносвободненскую школу-интернат и многое другое – все это является значимой частью нашей жизни. Совет ветеранов нас не просто объединяет, но и дает возможность реализовать и увидеть себя в новой роли».

**Гвоздева Н.М.,
член Ветеранской организации АО «Пигмент»**